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Наша страна 9 мая 2018 года будет праздновать  73- летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Эта война - один из самых трагических периодов нашей страны. Для нас и наших сверстников это далёкое прошлое, а для людей, её переживших - годы тяжелых испытаний. Победа, так необходимая нашей Родине и всему миру, далась очень дорогой ценой.  Тема Великой Отечественной войны будет всегда актуальна потому, что нельзя не интересоваться своим прошлым, нельзя не уважать подвигов, и ветеранами нельзя не гордиться, нельзя забывать о своих родных, ставших свидетелями этой страшной войны! Человеческая мудрость гласит: «Только та страна, в которой люди помнят о своем прошлом, достойна будущего». Сегодня многих уже нет, время, к сожалению, не остановить, но память о них остается.
Война коснулась каждой семьи, каждого человека. Сегодня рассказ пойдет о человеке, которого уже нет с нами,  Шиндиной Анне Михайловне.  Она мне не родственница,  в селе  не осталось ее родных. Детей  своих  у нее не было, а племянники живут далеко за пределами села.  В её семейном архиве сохранились открытки, фотографии,  что представляют особую ценность, так как  по этим  фотографиям  можно воссоздать  историю жизни фронтовички

ГИПОТЕЗА
 По фотографиям можно  узнать о жизни человека, её интересах, пристрастиях. 
ЦЕЛЬ РАБОТЫ
Изучение  военных и послевоенных фотографий землячки,  как отражение истории нашей страны и отдельного человека.
       
ЗАДАЧИ РАБОТЫ
1.	Выявление основных значимых событий в жизни фронтовички через фотографии.
2.      Систематизировать материал, имеющийся в музее,  о фронтовичке. 
3.    Привлечение внимания школьников к историческим процессам, связанным с военными годами. 
4.Применение результатов исследования в экскурсиях на базе школьного музея, на уроках литературы, русского языка и истории.  

СОЦИАЛЬНАЯ ЗНАЧИМОСТЬ РАБОТЫ
Социальная значимость работы заключается в том, что в процессе исследования выяснились  интересные  факты из жизни  фронтовички, это будет способствовать формированию ещё большего уважения к жительнице села, участнице Великой Отечественной войны. 

МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ 
С. Славкино,  сентябрь-октябрь  2017  г. 

ХАРАКТЕРИСТИКА  РАЙОНА ИССЛЕДОВАНИЯ 
С. Славкино Николаевского района Ульяновской области. 
Шиндина А. М.   родилась в Дубровке , позднее с родителями переехали в  Славкино, отец ,  Михаил Гаврилович, работал начальником цеха, мать Наталья Григорьевна,  сестра  Лидия, закончила 10 классов, брат  Петр погиб в 46 году  в Польше, брат Павел. Родители мечтали, чтобы дети получили образование. Анна  поступила в Московский институт стали, откуда  её и призвали на  фронт

ЦЕННОСТЬ ПОЛУЧЕННЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

ОСНОВНОЙ РАЗДЕЛ
МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ
1. Изучение и анализ фотографий. 
2. Анализ материалов школьного краеведческого музея о фронтовичке. 


        Анализируя  материалы  школьного краеведческого  музея,  было  выяснено,  что о фронтовичке есть информация    в  музее. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  1. 
Из этих материалов стало известно,  что Шиндина А. М.   служила  в военной  цензуре, О назначении  этой  цензуры узнала из  Интернет- ресурсов 
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  2
В музее имеется  только одна  фотография военных лет, датированная 6 декабря  1943 года. Фото сделано  в г. Киеве  (1-ый Украинский  фронт).  Здесь  землячка  изображена  со своим  коллегами  Челушкиной  Катей,  Серебряковой  Тоней  (дальняя родня),  Черваковой  Аней,  Ткачевой  Аней  (сестра). Подписи сделаны  самой Шиндиной  А. М. Вероятно,  все они пошли на  фронт  добровольцами, так как не может  быть совпадением,  что три родственницы на одной  фотографии.  В военные  годы на  фронт  часто уходили добровольцами, в военкомате не всегда  смотрели на годы рождения, по свидетельствам  очевидцев. До  войны  училась в Московском институте   стали,  в 41 году  дежурила в метро.  Потом всех отправили по домам, стала работать на заводе, через  два месяца мобилизация. А дальше  Ртищево, 1  гвардейская армия, Воронеж,  Житомир, служба в военной  цензуре, в 44 году  продолжила службу в  Ульяновске. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  № 3 
Из воспоминаний,  Канатьевой  Л. В. : «Шиндина  А. М.  жила в   Славкино  с матерью, родом она  из  Дубровки.  !0 классов закончила в Барановке. У нее был  брат, жил  в Самаре,  был инвалидом. Умер до смерти Анны Михайловны. Она общалась с его детьми (племянниками) и племянниками сестры,  своих детей не было. Как она попала  в Славкино, не знаю.  Работала  с ней  в конторе: я в отделе   сбыта,  а Анна Михайловна   в плановом. Она была очень  прямым  человеком, порой  даже  резким, никогда не  лезла  за словом в карман, говорила  все в глаза. Поэтому  её сотрудники побаивались. В работе  была очень аккуратной,    с большим  уважением относилась  к   людям,  простым рабочим,  помогала им,  поддерживала. Никогда не показывала  своего превосходства, хотя  была очень  образованной, грамотной. Работала  при директорах  Штеце, Губарькове,  Дмитриеве,   Юматове.  Руководители   ценили  ее  как работника за  исполнительность,   аккуратность, даже  скурпулезность. Была требовательна к себе  и к другим. Помогала   коллегам по работе,   многих  научила. В частности, это Белякова Валентина Митрофановна,   Хавелкина  Людмила Сергеевна». 
В музее же  были найдены   газетные статьи  о фронтовичке,  поздравительные открытки, переданные    в  музей. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  4 
Альбом  с фотографиями, имеющийся в  музее, не был проанализирован, а попал  в школу  следующим образом:  после  смерти Анны Михайловны  родственники забрали   ценное  и предложили соседям  взять то, что они хотят. Соседка позвонила в школу  с предложением  взять  фотографии Шиндиной А. М.,  потому  что их оставили родные. Вместе  с  фотоальбомом  в  музей  попали  несколько книг,  статуэтка  Родины-матери  (г. Волгоград).   Все  это  оказалось очень  ценным,  потому  что по этим реликвиям   восстановлены не только  моменты жизни Шиндиной А. М.,  но   и история  развития сельского обелиска, завода. Часть фотографий  использована  при проведении исследования  по истории возникновения  и развития  села Славкино, так  как  будучи  очень  активным  человеком,  Анна Михайловна   хранила фотографии, отражающие   значимые   события на территории села: демонстрации на стадионе,  стройки,   обелиск,  старую школу, завод.  
Работая на заводе  в плановом отделе, она  обучалась  в 52 году на курсах  плановиков.   Вместе  с ней    учились специалисты  из  Сталинграда (ныне Волгоград), Ржева,  Нелидово,  Глотовки и  и т. д. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  № 5  
Следующая  группа фотографий -  личные  фотографии.
 Фотография  от  16  января  1947  года запечатлела людей  на  фоне конторы  Славкинского завода  стройдеталей (так назывался деревообрабатывающий  завод) в 1947 году. На фотографии  1948 года  -  лесозавод,   плановый отдел  12  человек,  Анна Михайловна  в верхнем ряду   пятая  справа.   Следующее фото -  работники планового отдела,  сделана фотография раньше или чуть позже, не представляется возможным установить, но  лица людей повторяются.  О рабочем месте свидетельствует   письменный стол  со счетами, бумаги,  шкаф на заднем фоне. 
 Фото  49 года -  вдвоем  с подругой. Сделано в  фотомастерской , о  чем свидетельствует   штамп на обратной  стороне  : «Фото 31,  авт «ФОТО-ТРУД», Куйбышевская  109.»  Непонятно только,  это  улица Куйбышевская  или мастерская города  Куйбышева, но   одно достоверно,  что это  фото  профессиональное,  а не любительское.  
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  6  
Фото  , датируемое  1969 годом,  на фоне   конторы   11 человек,  Анна  Михайловна во втором ряду  третья  справа. Удалось   установить фамилии некоторых жителей села. На фоне сберегательной кассы (располагалось   в отделении почты)  работники  завода,  фронтовичка  в первом ряду  четвертая  справа.  На  некоторых также  изображены  наши сельчане, например,  Самохина Таисия  Федоровна (июнь   1975 г.).
ПРИЛОЖЕНИЕ  № 7
 Интересны  фотографии  об экскурсионных  поездках , которые совершала Анна Михайловна после войны. Шиндина А. М.  на протяжении  многих лет  встречалась  с однополчанами  в г. Пензе. Говорят, что горе больше сближает людей, чем радость. Война-это горе, боль, слезы, потеря близких и друзей. Люди, побывавшие на войне начинают больше ценить жизнь, дружбу и если не мешают какие-нибудь жизненные обстоятельства, то фронтовая дружба на всю жизнь. 
По  свидетельству  очевидцев, Шиндина А. М. до  последнего ездила  в Пензу на встречу  с однополчанами. Сначала  каждый год,  а  уже потом   через пять лет. В  альбоме сохранились  фотографии от  9 мая  1966 года,  спустя  11 лет  после Победы. Фото  1985  г., апрель, встреча   в честь  40-летия Победы в ВОв. Фото  1990  года с подписью на обороте: «Это мы, друзья-однополчане.  Наша встреча  в День  Победы 9 мая 1990 г. Г. Пенза  В саду у  Шуры Абрамовой». Часть  фотографий  любительские,  часть профессиональные,  напечатанные  в мастерских. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  № 8 
Третья группа  -   фотографии о городах,  в которых  побывала  Анна Михайловна..   Располагаем  все в хронологическом порядке: 
Фотографии , датируемые августом 1956 года - Крым (12.08.1956 г.- Сименз ;  Алупка,  Зеркальное озеро, 15.08.1956 г. ;  г. Гурзуф, 17.08.;  Михар, 16.08.1956 г.;  Михар, источник  «Арзы» , 16.08.1956 г.)
ПРИЛОЖЕНИЕ №  9 
Вторая  поездка датируется  1957 годом. Она побывала  в г. Сочи, дендропарк, .  Гаграх ,  29.09;   Бзыбском ущелье. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  10 
В 1958 г.   Анна Михайловна была в  Ялте, Никитском ботаническом саду. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  11 
1964 г. – Кисловодск,  25.09. 64 г. ,  г. Сухуми,   санаторий им. Орджоникидзе. В  этом же году  посетила Ригу,   8.10.1964 , памятник,   вид старого города,  Комсомольская набережная. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  12
1965 год – Севастополь,  Сапун-гора,  памятник  «Славы» , ботанический сад. В этом же году  – Одесса. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  № 13
Дважды Анна Михайловна была   в Ленинграде. 1966 г. – около памятника Петру  I ,   фоне Исаакиевского собора. В 1973 г. -   фото  у крейсера  Авроры,  фото  у Смольного,  фото   на площади декабристов 
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  14
В 1973 году была в Казани, фото у памятника  Мусе Джалилю. 
ПРИЛОЖЕНИЕ  № 15
 Волгоград   также  стал   местом,  куда ездила  Анна Михайловна. Фотография  сделана около стены  плача.  
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  16
Город  Рига  тоже стал  местом ,  куда ездила Анна Михайловна. Она 
Побывала  фронтовичка  и за границей, в Германии. Фото 1975 года – Лейпциг, памятник  «Битва народов». Интересна история этого памятника.
ПРИЛОЖЕНИЕ  №17  
Огромная страна, огромные территории… Кроме  вышеназванных мест Анна Михайловна   была в Самаре,  Ульяновске,  Сызрани,  Энгельске…  И отовсюду  привозила  фотографии, открытки, сувениры… Именно  благодаря им становится  понятно, какую  интересную жизнь прожила наша землячка. 
Анна Михайловна была очень разносторонним   человеком. Об этом  свидетельствуют и книги, которые она читала и которые находятся сейчас    в музее, и открытки  с фотографиями   советских артистов – собирала, так как это эпоха (Вахтангов, Целиковская, Сергей Лемешев, Тарасова, Элина  Быстрицкая, Евгений  Самойлов), и поздравительные открытки… 
ПРИЛОЖЕНИЕ  №  18 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В результате исследовательской работы было  установлено много  интересных фактов из истории жизни Шиндиной  Анны Михайловны. Фотографии рассказали о судьбе человека, участника Великой Отечественной войны. После изучения  отдельных  фактов биографии нашего земляка  я  как будто окунулась в прошлое и прожила интересную жизнь вместе с ней. Ведь недаром считается: «Судьба человека и его страны неразделимы». Можно добавить: «Этот человек прожил свою жизнь ради родной страны, на благо её граждан». Её  жизнь – это своеобразное отражение жизни  целой страны в  тяжелое для нее  время. На плечи  анны Михайловны легло немало испытаний. Но она с достоинством смогла через них пройти. 
Практическая значимость работы в том, что материал может быть  использован на уроках истории, на внеклассных мероприятиях. Задачи исследования выполнены, цель достигнута.
В результате работы сделаны  следующие выводы:
1. Фотографии могут содержать в себе неисчерпаемую информацию.
2. Прошлое, запечатленное на старых фотографиях, близко и дорого нам. Оно учит помнить своих земляков, с уважением относиться к их жизни.
3. Исследуя старые фотографии, соприкасаешься с историей страны и судьбами людей, которые вложили свой скромный вклад в служение обществу и стране.
4. Необходимо изучать историю своей малой родины, потому что без знания прошлого нельзя построить будущее.
Самый  главный  вывод,  который  я  сделала для  себя:  я не знала  Анну  Михайловну,  но проведя исследование, поняла,  какой  это интересный человек. 
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